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1.           ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
  Муниципальное общеобразовательное учреждение Лещановская средняя общеобразовательная школа расположена на территории Лещановского сельского поселения, входящего в состав Воробьевского муниципального района, расположенного на юго- востоке Воронежской области. Село Лещаное расположено в 8 километрах от районного центра.
Деятельность школы в 2010-2011 учебном году была направлена на решение задач развития в рамках Концепции модернизации российского образования, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 


Управление учебно-воспитательным процессом  осуществлялось в соответствии с Законом РФ « Об образовании», Уставом  школы,  «Типовым положением об общеобразовательном учреждении», письмами и рекомендациями Министерства образования и науки РФ, департамента образования, культуры и молодежной политики Воронежской области, отдела по образованию администрации  Воробьевского   района, на основе более 20 локальных актов, регламентирующих деятельность школы. 

 В  первой декаде учебного года школа успешно прошла процедуру лицензирования   на ведение общеобразовательной деятельности до 2016 года.

    В 2010 – 2011 году в школе обучались: 
	Класс
	Количество  учащихся

	1
	8

	2
	8

	3
	7

	4
	8

	5
	10

	6
	8

	7
	11

	8
	13

	9
	5

	10
	9

	11
	11

	Всего
	98


    Успеваемость по итогам 2010- 2011 года составила 100%. Были аттестованы 89 ученика, из них отличников – 12, успевают на «4» и «5» 32 учеников, неуспевающих нет.    Продолжительность учебного года  в 1 классе – 33 учебные недели; во 2- 11 классах – 34 учебные недели; продолжительность учебной недели для 1- 4 классов – 5 дней, для 5-11 классов – 6  дней. Продолжительность уроков для 2- 1 классов – 45 минут.

В начальной школе объединены в классы –комплекты: 1и 4, 2 и 3.

Всего в школе  9 классов – комплектов.

    Занятия в школе ведутся в 1 смену.

Во второй половине дня   работают кружки, секции, проводятся общешкольные творческие дела, мероприятия, дела классов. 

2. КАДРОВЫЙ СОСТАВ

В МОУ Лещановской средней общеобразовательной школе работает стабильный творческий педагогический коллектив, в  составе 12 педагогов с высшим образованием. 8 педагогов имеют 1 категорию, 4 -  высшую.

Педагоги школы  постоянно повышают свою квалификацию через прохождение курсовой подготовки, посещение проблемных семинаров. Учителя являются активными участниками работы методических  районных объединений, профессиональных конкурсов «Учитель года», где неизменно показывают хорошие результаты.

3. СТРУКТУРА  УПРАВЛЕНИЯ МОУ ЛЕЩАНОВСКОЙ СОШ
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Управление развитие школы осуществляется дифференцированно на основе четкого распределения функция и полномочий, на основе сотрудничества, соуправления с опорой на  инициативу и творчество педагогического коллектива при соблюдении важнейшего принципа руководства персоналом – разделение труда и возложение ответственности на каждого работника за сферу его деятельности.
Административное управление осуществляет директор и его заместитель по УВР. Основной функцией директора является координация усилий всех участников образовательного процесса через Совет школы, педагогический совет, родительский комитет, общешкольное родительское собрание.
Заместитель директора реализует, прежде всего, оперативное управление образовательным процессом и осуществляет информационно-аналитическую, организационно-исполнительную, контрольную функции.
  Управление школой строится на сочетании принципов единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления являются Совет школы, Педагогический совет, Совет трудового коллектива.

4. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
4.1.МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА
 Вопросы обеспечения санитарно-гигиенических норм теплового, светового, противопожарного режимов находятся под постоянным контролем со стороны администрации. В школе установлена противопожарная сигнализация. В школе:

-  имеются необходимые   первичные  средства пожаротушения;

- реализуется система мероприятий для учителей и учащихся по вопросам личной и коллективной безопасности.

Все кабинеты школы оснащены современной мебелью, современными классными досками, ежегодно проводится косметический ремонт школы  и классных помещений.

     Школа  оснащена следующей  компьютерной техникой:

Общее число компьютеров –19.
Мультимедийный класс – 1 (7  мест учеников, 1 место учителя);

Количество компьютеров, используемых в административной работе – 3 (в том числе 1 ноутбук);

Сканеров – 4 
Лазерных принтеров – 4 
Мультимедийный проектор – 4 (места нахождения: мультимедийный класс - 1, кабинет химии – 1,  кабинет русского языка и литературы – 1, переносной – 1);

Компьютеры в классе объединены в локальную сеть. Настроен выход в Интернет со всех ПК компьютерного классов для сеансовой работы учеников и учителей. В наличии школы имеется цифровой фотоаппарат и видеокамера. ОУ имеет свой сайт www/leschool.narod.ru и почтовый ящик leschool@mail.ru.
    В школе функционируют 17 учебных кабинетов, актовый зал, спортивный зал, тренажерный зал, оборудованная спортивная площадка, библиотека, производственная мастерская, кабинет обслуживающего труда,  кабинет информатики, столовая на 64 посадочных места. Имеется музей, где собран материал об истории села и природе родного края. 

4.2 Организация учебного процесса   
Школа реализует программы начального, основного и среднего общего образования.

Каждая ступень обучения в школе имеет свои особенности, но все они направлены на достижение общих целей:  получение всеми детьми качественного общего образования, развитие гармоничной личности, способной к творчеству и самоопределению.
I ступень – 1-4 классы. На данном этапе ставятся задачи выявления и развития способностей каждого ученика, формирования духовно богатой, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей прочными базовыми знаниями; выявления склонностей и способностей.

 Со второго класса выделяются часы для изучения иностранных языков (английский и французский)  и информатики. 

II ступень – 5-9 классы. Особенностью этой ступени является развитие способностей учащихся. Учебный процесс  нацелен на  успешность продвижения и личные достижения ученика, на формирование познавательных способностей, интересов и склонностей, ответственности и самостоятельности. В 9 классе  реализуется  предпрофильная подготовка, которая позволяет вести преподавание элективных курсов, усилить предметную направленность по русскому языку и математике, вести широкую профориентационную работу.

III ступень – 10-11 классы. Этот этап отличается более выраженной ориентацией на будущую профессию и подготовке учащихся к поступлению и обучению в высших учебных заведениях.

Технологии и формы обучения и воспитания
В течение ряда лет в школе достигается стабильно высокий уровень обученности 100%. И качества знаний  более  40%.Высокий уровень подготовки учащихся обеспечивается постоянной работой педагогического коллектива по обновлению содержания образования, освоению развивающих технологий обучения. Педагогами школы применяются современные образовательные технологии:

· модульная и проектная технологии; 
· лекционно-семинарская система обучения; 
· коллективные способы обучения; 
· информационно-коммуникационные технологии;

· здоровьесберегающие технологии;

а также различные формы работы с учащимися на уроке и средства обучения.

Для формирования исследовательских навыков детей на уроках применяются  проблемные ситуации, открытые вопросы, мини-исследования, проектные задания.

4.3. УЧЕБНЫЙ  ПЛАН

Учебный план муниципального общеобразовательного учреждения Лещановской средней общеобразовательной школы Воробьевского муниципального района Воронежской области для 1- 11 классов разработан на основании следующих нормативных документов: 

- Приказа Министерства образования Российской Федерации «Об утверждении федерального базисного учебного плана и  примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» от 09.03.2004 г.№1312; 

- Базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Во​ронежской области (Приказ ГУО от 06.04.2005 г. № 155 «Об утверждении ре​гионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений Воронежской области, реализующих программы общего образования»);

- Приказа Министерства образования Российской Федерации от 20.08. 2008 г. № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»,


- Санитарно-эпидемиологических правил  и нормативов (СанПиН 2.4.2.1178-02);
- Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования, утвержденной приказом Министерства образования Российской Федерации от 18.07.2002 №2783;

- Программы введения предпрофильной подготовки и профильного обучения в образовательных учреждениях Воронежской области, утвержденной приказом главного управления образования администрации области от 18.08.2004 № 547;

- Приказа ГУО Воронежской области от 12.11.2008 г. № 1466 «О преподавании учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в 10-11 классах общеобразовательных учреждений Воронежской области»

- Письмо ГУО Воронежской области от 06.09.2007 № 07-5258 «О преподавании естественнонаучных дисциплин и введении предмета краеведческой направленности «Экологическое краеведение» в 6 классе».

Обучение в школе I cтупени организовано по программе четырехлетней начальной школы.  Учебный план начального общего образования составлен в соответствии с Федеральным базисным учебным планом. Рассчитан на 5- дневную рабочую неделю.

На II ступени часы школьного компонента использованы следующим образом:

-  Обществознание – 5 класс – 1 ч. в связи для обеспечения целостности курса

-  Технология ( девочки) 5-8 кл. по 1 часу в неделю  в целях развития практических навыков, приобщения их к трудовой деятельности;

- на «Основы безопасности жизнедеятельности» в 5-7 классе (0,5 часа в неделю)  и в 9 классе – 1 час в неделю в целях формирования практических навыков по обеспечению безопасности жизнедеятельности;

-  В 8 кл.- 0.5 ч- биологии и 1 ч. химии, с целью удовлетворения познавательных интересов обучающихся;

- Физкультура   в 8 кл. по 0,5 ч. в неделю с целью формирования навыков здорового образа жизни

- в 5- 8 классах по 0,5 ч. на предмет «культура общения» в целях обеспечения целостности курса
- в 5 классе – 1 ч. на преподавание английского языка целью развития, укрепления и коррекции базовых общеучебных умений и навыков.

 - в 7 классе – 1 ч. на предмет «математика» в целях  углубления содержания  базового курса;
- на организацию предпрофильной подготовки учащихся 9 класса в соответствии с потребностями учащихся 3 часа школьного компонента распределены на элективные курсы по 
- русскому языку – «Анализ текста» - 1 ч.

-математике – «Задачи на проценты» - ч.

-  обществознанию «Азбука гражданина» - 0,5 ч.

-  профориентационный курс – «Выбор профессии» - 0,5 ч.

Учебный план среднего (полного) общего образования  имеет своей целью обеспечение функциональной грамотности и социальной адаптации учащихся, их гражданского и общественного самоопределения. Рассчитан на 6-дневную рабочую неделю при продолжительности урока 45 минут.

В 10 классе     часы компонента образовательного учреждения были распределены следующим образом:
- на преподавание предмета «математика» - 1 час в неделю с  целью усиления математической составляющей при подготовке учащихся к сдаче ЕГЭ по этому предмету;

- 1 ч. в неделю на преподавание химии развития, укрепления базовых общеучебных умений и навыков

- на преподавание предмета «Право» как самостоятельного учебного предмета – 1 ч . в неделю;

Учебный предмет «Технология» ( технический труд) – 1 ч. в неделю  в связи с необходимостью  завершения курса изучения данного предмета, совершенствования практических навыков учащихся;

- ведение элективных курсов по:

- истории « Личность в истории России» - 1 ч.  в неделю с целью удовлетворения познавательных интересов учащихся;

- элективный курс по химии – 1 ч. – «Химия в повседневной жизни человека» с целью  расширения кругозора учащихся, приобретения практических навыков;

- элективный курс по математике- «Решение уравнений и неравенств с параметрами» - 1  ч. – раширяет курс базового предмета, готовит к сдаче итогового экзамена

- элективный курс по английскому языку – «Английская литература» - 1 ч.  является общеразвивающим курсом, цель которого углубление знаний учащихся о стране изучаемого языка;

- элективный курс по биологии – 1 ч. в неделю «Молекулярная биология», цель курса: удовлетворение познавательных интересов учащихся.
В 11 классе   часы компонента образовательного учреждения распределены следующим образом:
- на преподавание предмета «математика» - 1 час в неделю с  целью усиления математической составляющей при подготовке учащихся к сдаче ЕГЭ по этому предмету;

- 1 ч. в неделю на преподавание химии развития, укрепления базовых общеучебных умений и навыков

- на преподавание предмета «Право» как самостоятельного учебного предмета – 1 ч . в неделю;

Учебный предмет «Технология» разбит на два учебных модуля:  технический и обслуживающий труд, учитывающий гендерные интересы учащихся мальчиков и девочек с целью совершенствования практических навыков учащихся

- ведение элективных курсов по:

- истории  - 1 ч.  в неделю  «История дворцовых переворотов» с целью удовлетворения познавательных интересов учащихся;

- элективный курс по биологии  «Биология растений, грибов и лишайников»– 1 ч., цель: систематизация знаний учащихся по предмету.

- элективный курс по праву  - 1 ч. – «Основы правовой культуры потребителя» рассчитан на приобретение практических знаний учащихся и использование полученных знаний в повседневной жизни.

- элективный курс по математике «Уравнения и неравенства с параметрами»- 0.5  ч. Курс готовит учащихся к сдаче ЕГЭ.

- элективный курс по  русскому языку  «Родной язык в «реке времени» ( история языка и история общества)  -0,5 ч имеет практико – ориентированную направленность,  помогает осознать роль языка в жизни современного общества.

4.4  РЕЗУЛЬТАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ (ИТОГОВОЙ) АТТЕСТАЦИИ
   В  государственной (итоговой) аттестации, которая прошла в мае – июне 2011 года приняли участие  5 выпускников 9  класса и 11 выпускников 11 класса. Все  выпускники 9 и 11 классов  успешно прошли итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном общем образовании и среднем (полном) общем образовании.
 По результатам итоговой аттестации в 11 классе  2 выпускницы получили золотые медали  «За особые успехи в учении» и аттестаты особого образца и 1 ученица получила серебряную медаль.

Итоговая аттестация в 9 классе.

Результаты   экзамена по   русскому языку  в  условиях независимого оценивания.

Качество знаний по итогам выпускного экзамена составило 80%, успеваемость- 100.
Качественный анализ итогов экзаменов

	Учебный год
	Количество

экзаменующихся
	Количество обучающихся, сдавших экзамены на «4» и «5»
	% качества

	2006-2007 уч.год
	13
	7
	54

	2008-2009 уч.год
	16
	5
	31

	2009 – 2010 уч.год
	10
	5
	50

	2010-2011 уч.год
	5
	4
	80


Результаты   экзамена по алгебре в  условиях независимого оценивания
Качество знаний по итогам выпускного экзамена составило 20%, успеваемость- 100%.

Качественный анализ итогов экзаменов

	Учебный год
	Количество

экзаменующихся
	Количество обучающихся, сдавших экзамены на «4» и «5»
	% качества

	2008-2009 уч.год
	16
	5
	31

	2009-2010 уч.год
	10
	4
	40

	2010-2011 уч.год
	5
	1
	20


Выпускниками 9 класса в качестве устных экзаменов  были выбраны следующие предметы:  ОБЖ, биология, география, физика.  
Итоги экзамена по основам безопасности жизнедеятельности

Экзамен по ОБЖ сдавали 3 человек (60 %). Качество знаний составило – 100%, что говорит о том, что обучающиеся овладели программным материалом на базовом уровне. Анализ ответов обучающихся показал, что выпускники в целом владеют  фактическим материалом, умеют оперировать понятиями курса, умеют логически строить  ответ. 

Итоги экзамена по биологии

Для сдачи устного экзамена за курс 9 класса по предмету  биология в традиционной форме выбрали 3  человека ( 60%).   Успеваемость составила 100%.  Качество знаний составило 100 %.

Итоги экзамена по  географии

Экзамен в традиционной форме  по географии сдавали 3 человека (60%). Качество знаний  по предмету составило 100%.  В ходе экзамена обучающиеся показали знания теоретического материала на базовом уровне,  умение логически строить ответ.

Итоги экзамена по физике.

Физику в качестве устного экзамена выбрал 1 ученик (20 %). Качество знаний составило 100%.

Итоговая аттестация в 11 классе.

Для получения аттестата о среднем полном (общем) образовании выпускникам  11 класса необходимо было сдать 2 обязательных предмета в форме ЕГЭ по русскому языку и математике и показать результаты не меньше установленного порога: по русскому языку в 36 баллов и 24  балла по математике.

По русскому языку наименьший результат показал ученик, набравший 41 балл, наивысший  балл – 83.

По математике меньший результат – 30 баллов, высший – 68 баллов.

Таким образом, результаты говорят о том, что все выпускники овладели  овладели программным материалом на достаточном уровне.

По выбору были выбраны следующие предметы:

Биология- 2 выпускницы (результаты 79 и 56 баллов)

Химия – 2 выпускницы

История – 1 выпускница ( результат 73 балла)

Обществознание – 1 выпускница. ( результат 83 балла, самый высокий результат по району)

Анализ результатов итоговой аттестации позволяет сделать вывод о том, что качество знаний выпускников соответствует государственным образовательным стандартам, учебный процесс в школе идет удовлетворительно, уровень подготовки по сдаваемым предметам стабилен.
Достижения учащихся в конкурсах и олимпиадах
1. Муниципальная олимпиада по избирательному праву. 3 место в командном зачете; 1 – е  место в личном зачете у ученицы 11 класса Дудченко Татьяны (учитель Дудченко Ю.Н.)

2. 3 место в районном конкурсе риторики у  ученицы 3 класса Митиной Леры (учитель Моторина С.А.)

3. 2 место в районных соревнования по  футболу (учитель Дурова Л.В.)

4. 2 место в муниципальном  предметной олимпиаде начальных классов по математике у ученицы 4 класса очеретяной А. ( учитель Осьмачкина Т.В.)

5. 1 место в районном конкурсе «Ты и я с книгой лучшие друзья»:

Сорокина К. и Митина Л. (учитель Моторина С.А.) – 2 класс и 3 класс соответственно

Шапкина Е. ( учитель Осьмачкина Т.В.) – 4 класс

4. 4 место в районных соревнованиях по ГТО (юноши) (учитель Дудченко Ю.Н.)

5.1 место в номинации «Славные страницы истории Отечества» в  игре «Победа» (учитель Дудченко Ю.Н.)

6.  2 место в конкурсе «Радуга талантов» у ученицы 10 класса Моториной Л. (старшая вожатая Лелекова И.В.)

6. 7. 3 место в региональном этапе конкурса «Ты и я с книгой лучшие друзья» у Шапкиной Е. (учитель Осьмачкина Т.В.)

Для подготовки к районным и областным олимпиадам проводится индивидуальная работа с одаренными детьми. Качество образования учащихся позволяет школе получать призовые места на районных олимпиадах. В текущем учебном году  12 учащихся школы (9-11 классы) показали хорошую подготовку и знания основ наук, став призерами районных предметных олимпиад (обществознание, английский язык, французский язык, биология) Ученица 11 класса Воронцова Анастасия защищала честь района по биологии на региональном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников.
5. РЕЗУЛЬТАТЫ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Существующая в школе система внеклассной работы позволяет удовлетворять разнообразные потребности личности ученика.

Воспитательная работа школы осуществляется по следующим направлениям: 

- СЕМЬЯ

- ПРИРОДА

- КУЛЬТУРА

- ЗДОРОВЬЕ

- ЧЕЛОВЕК


 -ТРУД

   Главная цель воспитательной работы в школе   -  воспитание личности, всесторонне и гармонично развитой, социально ориентированной, способной принимать решения в современных ситуациях, способной строить жизнь достойного человека. 

Но развитие человека может быть только в коллективе, где пропагандируются и принимаются общечеловеческие ценности.

    Исходя из этого, важнейшими задачами воспитания в школе стали:

· формирование у детей общечеловеческих норм морали (доброты, взаимопонимания, милосердия, веры в созидательные возможности человека, терпимости по отношению к людям;

· воспитание активной жизненной позиции, чувства долга, готовности взять на себя ответственность за судьбу страны;

· формирование высокой нравственной, эстетической и физической культуры;

· воспитание коллективизма: навыков взаимопомощи, совместных действий в организации школьной жизни.

      Для достижения целей использовались различные формы воспитательной работы: 

     - КТД

- праздники;                                                         - трудовые десанты;

- конкурсные программы;                                  - фестивали;

- акции, операции;                                               - беседы, лекции;

- интеллектуальные программы;                       - экскурсии;

- конференции;                                                    - турпоходы;

      - встречи;                                                             - агитбригады;

- концертные программы;                                  - деловые игры;

   - выставки;                                                          
Система дополнительного образования занимает в образовательной деятельности особое место. Эта форма работы расширяет и дополняет базовый компонент  учебного плана школы. В школе реализуются следующие программы дополнительного образования:
· Физкультурно-спортивной направленности
· Художественно- эстетической  направленности

· Туристско – краеведческой направленности
· Эколого – биологической направленности

· Военно – патриотической направленности

· Культурологической  направленности
Данные  программы помогают создать индивидуальную образовательную среду для каждого ученика, удовлетворяют его потребности в приобретении знаний, умений, навыков, развивают его мотивацию к учебно-познавательной деятельности, дают возможность для практической деятельности ребенка, помогают сохранить и укрепить здоровье, вести здоровый образ жизни, создают условия для развития и реализации творческих и интеллектуальных возможностей.
Школа тесно сотрудничает со следующими службами: комиссией по делам несовершеннолетних, районной больницей, Центром реабилитации, библиотеками, учреждениями культуры. Для  учащихся и их родителей проводятся беседы, лектории, классные часы, ведётся пропаганда нравственного образа жизни.

   Успешная воспитательная работа не могла бы быть без взаимодействия семьи и школы. Классные руководители успешно привлекают родителей к организации и участию в классных праздниках. Но хочется отметить, что не всегда родители охотно участвуют в организации и проведении общешкольных праздников. Эту задачу предстоит решить в следующем году.

    Работой с семьями, оказавшимися в трудных социальных условиях,  занимается заместитель директора по учебно – воспитатлньой работе.  Под её постоянным контролем находилась работа по профилактике правонарушений: выявление неблагополучных семей, вовлечение детей «группы риска» в деятельность секций и объединений, посещение семей, связь с родителями, организация встреч учащихся с представителями правоохранительных органов.
6. СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ ШКОЛЬНИКОВ, МЕРЫ ПО ОХРАНЕ И УКРЕПЛЕНИЮ ЗДОРОВЬЯ
Одной из главных  задач МОУ Лещановской СОШ является охрана жизни и здоровья обучающихся. Данному вопросу уделяется огромное внимание.

    В школе имеются все необходимые условия для осуществления здоровьесберегающей деятельности и ведется постоянная работа по ее совершенствованию. Имеется достаточно хорошая материальная база для физкультурно – оздоровительной работы:

- спортивный зал;

- тренажерный зал;

- оборудованная спортивная площадка

    Кроме того, в настоящее время ведется постоянный поиск дополнительного оздоровления детей в условиях школы. Поэтому в школе введен оптимальный двигательный режим: зарядка до уроков, физкультминутки на уроках в 1- 10 классах введен дополнительный час физкультуры в 7 и 8 классах..

   Классные руководители отслеживают состояние здоровья учащихся с 1 по 11 классы. Вопрос о состоянии здоровья учащихся регулярно  рассматривается на классных и общешкольных собраниях.

    Расписание  учебных занятий  составляется  с учетом требований САНПиН.

   В рамках реализации программы «Здоровье» во второй половине дня действуют кружки и секции, занятость детей  в которых составляет 90% процентов, проводятся общешкольные дни здоровья, спортивные мероприятия по планам классных руководителей и плану работы школы. В зимнее время года проходят лыжные занятия по физкультуре.

На  базе школы занятия секции по футболу проводит Воробьевская детская юношеская спортивная школа.

   Коллектив школы большое внимание уделяет  профилактической работе по сохранению и укреплению здоровья учащихся.

 Ежегодно проводятся медицинские осмотры учащихся, плановые прививки.

Медицинские работники Лещановского ФАПа  проводят  беседы с учащимися с учётом возрастных групп, ведут записи в журнале  здоровья, оказывают неотложную помощь при заболеваниях учащихся, дают направление к врачу-педиатру. В школе сложилась своя система по формированию здорового образа жизни. Регулярно на всех ступенях обучения проводятся беседы («Это зависит от тебя», «Что мы знаем о вредных привычках?» и др.), классные часы («Здоровье и вредные привычки», «Мы и наше здоровье», «Кто сигарету поджигает, тот жизнь себе сокращает», «Здоровье – главное богатство»,  «Мир против наркотиков», «Учимся быть здоровыми»), внеклассные праздники ( «Нет – тьме»,  Тренинг – игра «Спорные утверждения», круглый стол «Я выбираю жизнь», выступление агитбригады «Мы за здоровый образ жизни» и др.). Спортивные соревнования, творческие конкурсы, встречи со специалистами ( медицинскими работниками, врачом – наркологом), кружковая работа – все направлено на решение задач сохранения и улучшения здоровья подрастающего поколения.

 7 . ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ

В Лещановской СОШ горячим питанием охвачены 100 % школьников Столовая обеспечивается овощами за счет родителей и пришкольного участка.

 Столовая насчитывает 64 посадочных места, пищевой блок оснащен всем необходимым оборудованием. В питание школьников в обязательном порядке включены овощные салаты, рыбные и молочные блюда,  проводится «С» витаминизация пищи.

8. Финансово-хозяйственная деятельность

Финансирование школы и реализация программы развития осуществляются за счет бюджетных источников. В 2010 – 2011 учебном  году финансирование деятельности школы осуществлялось по следующим направлениям:

	Направления расходования
	Поступления из бюджета (тыс.рублей)

	
	

	З/плата
	2621

	Услуги по содержанию здания
	37

	Коммунальные услуги
	570

	Прочие услуги
	106

	Хозрасходы
	18


Приоритетные задачи на 2011- 2012  учебный   год

1. Продолжить работу по реализации в школе мероприятий в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»:

-   обеспечить внедрение образовательных стандартов второго поколения;

- совершенствовать  педагогическое  мастерство сотрудников школы, создавая условия для удовлетворения актуальных профессиональных потребностей;

-  изучать и внедрять в практику новые образовательные, информационно-коммуникационные  технологии;
-  создавать условия для поддержки и развития одарённых детей в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности;

-  внедрять  в образовательный процесс новые технологии и методики здоровьесберегающего обучения;

-   активизировать деятельность по внедрению нестандартных форм работы с семьёй.

